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та спадщина, яка реально залишилась, 
найбільше сприймається зараз на слух і 
також стала символом. Тому я хочу, щоб 
кожен рік проведення Бандерівських чи-
тань додавав нам, нашій науці і нашій 
політиці щось нове».

Учасників читань привітали та-
кож голова Всеукраїнського об’єднання 
«Свобода» Олег Тягнибок, представник 
ОУН (р) Віктор Рог, голова ОУН  Богдан 
Червак.

Значну увагу привернули виступи 
віце-прем’єр-міністра України у 2014 р. 
Олександра Сича «Визвольна концепція 
ОУНр і сьогоднішня російсько-україн-
ська війна», співзасновників Науково-
ідеологічного центру імені Дмитра Дон-
цова Олега Багана «Геополітичні візії в 
теорії українського класичного націона-
лізму і сучасність» та Петра  Іванишина 

«Ідеологічні основи української дер-
жавності», народного депутата Украї-
ни VII та VIII скликань Андрія Іллєнка 
«Український націоналізм на сучасному 
етапі», народного депутата України VII 
скликання Ірини Фаріон «Степан Банде-
ра: про природу московського чинника у 
геополітиці» та ін.

 Матеріали І та ІІ Бандерівських чи-
тань будуть оприлюднені у науково-
громадському збірнику. У майбутньому 
співорганізатори сподіваються на спів-
працю науковців у проведенні традицій-
них Бандерівських читань.

Тетяна БОЙКО
кандидат філософських наук,

завідувач відділу освітніх технологій 
та популяризації 

українознавства НДІУ

26 – 28 березня 2015 р. у Науково-
дослідному інституті українознавства 
пройшов очний етап VІІІ Міжнародно-
го конкурсу з українознавства для учнів 
8–11 класів загальноосвітніх навчальних 
закладів.

Мета Конкурсу – залучення учнів-
ської молоді до наукових досліджень 
феноменів України та українства в про-
цесах цивілізаційного розвитку людства, 
кристалізації громадянсько-патріотич-
ного самовизначення учнів на основі 
поваги до держави, історії, традицій, 
культури українського народу, пізнання 
України через форми індивідуально-по-
шукової роботи.

Конкурс проводився відповідно до 
наказу Міністерства освіти і науки Украї-
ни від 31.01.2015 р. № 74 «Про Міжнарод-
ний конкурс з українознавства для учнів 
8–11 класів загально освітніх навчальних 
закладів» та Правил проведення Міжна-
родного конкурсу з українознавства для 
учнів 8–11 класів загальноосвітніх на-
вчальних закладів, зареєстрованих у Мі-
ністерстві юстиції України 11.09.2013 р. 
за № 1567/24099.

До участі в Конкурсі запрошува-
лися учні 8–11 класів загальноосвітніх 
навчальних закладів усіх типів шкіл та 
форм власності України, учнівська мо-
лодь інших держав.

VIII МІЖНАРОДНИЙ КОНКУРС З УКРАЇНОЗНАВСТВА
ДЛЯ УЧНІВ 8 – 11 КЛАСІВ 
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Конкурс проводився в два етапи:
I етап (заочний) – до 1 березня 

2015 р., що передбачав написання учня-
ми 8–11 класів загальноосвітніх на-
вчальних закладів науково-дослідних 
робіт. У роботах учні мали визначити 
перспективи власного наукового дослі-
дження, висвітлити результати само-
стійної пошукової роботи, виявити своє 
ставлення до досліджуваних тем.

II етап (очний, м. Київ) – 26 – 28 бе-
резня 2015 р., що передбачав виконання 
письмових конкурсних завдань, публіч-
ний захист науково-дослідних робіт (до 
8 хвилин), виконання тестів з україно-
знавства – для учнів 8–11 класів.

На І етап Конкурсу було подано 218 
учнівських науково-дослідних робіт з 
21-ї області України та 3-х країн зару-
біжжя. 

За результатами рецензування на-
уково-дослідних робіт та висновками 
комісії з відбору до другого туру було 
запрошено 71 учасник. Серед репрезен-
тантів найчисельніше були представлені 
учнівські колективи Волинської, Чер-
нівецької, Харківської, Хмельницької, 
Тернопільської та Донецької областей, а 

також конкурсанти з Придністров’я, Іс-
панії та Німеччини. 

Тематика науково-дослідних робіт 
школярів відобразила комплексність 
українознавчих студій. Найпопулярні-
шими темами дослідження постають 
звичаєві контексти українського тра-
диційно-обрядового циклу: народні 
свята, перекази, ігри, казки, символіка 
візерунків та кольорів.  Не залишились 
учні байдужими і до народного сприй-
няття та значення одягу, прикрас, руш-
ників, предметів побуту, сучасного про-
читання народних оберегів – писанок, 
ляльок-мотанок, хліба. Актуальними 
залишаються краєзнавчі роботи, при-
свячені літературній, мистецькій, гро-
мадській діяльності вихідців з рідних 
місць школярів. В окремий напрямок 
концептуалізуються дослідження при-
родничо-географічних аспектів краю  – 
річок, могил, регіональних топонімів. 
У старших класах важливою постає 
проблематика соціального спрямуван-
ня: соціального сирітства, правового 
нігілізму, ефективності громадських 
структур. Ряд робіт присвячено сприй-
няттю молоддю Революції Гідності і 
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пов’язаних з нею дискурсів героїзму, 
самопожертви, ворожнечі, проблемі 
смерті.

26 березня 2015 р. у Київському місь-
кому будинку вчителя відбулося уро-
чисте відкриття Конкурсу. Директор 
Науково-дослідного інституту украї-
нознавства  Богдан Галайко, вітаючи 
учасників Конкурсу, зазначив: «У стінах 
Будинку вчителя, які у 1918 році були Бу-
динком Уряду та Будинком Парламенту 
молодої української держави, хлопці з 
київської гімназії, київського універси-
тету приходили записуватися у військо, 
щоб обороняти українську державу. На 
жаль, сьогодні історія повторюється, 
адже Україна змушена обороняти свої 
кордони. Під час Другої світової війни 
Уїнстон Черчілль, переглядаючи бюджет 
країни, на заклик зменшити фінансу-
вання культури та освіти, для того щоб 
збільшити обороноздатність країни, 
відповів: «Якщо не буде ні культури, ні 
освіти, ні мистецтва, за що ж воювати?». 
Тому наш сьогоднішній обов’язок, не-
зважаючи на складну економічну ситу-
ацію та військовий стан, працювати над 
собою, інтелектуально збагачувати кра-
їну, і від цього залежить, якою буде за-
втра Україна».

Привітав учасників Конкурсу за-
ступник директора Департаменту 
загальної середньої та дошкільної 
освіти Міністерства освіти і науки Укра-
їни  Сергій Дятленко, який наголосив, 
що «питання дослідження українознав-
ства завжди було актуальним і важли-
вим. Сучасний період дає можливість 
вільно почуватись на своїй землі, однак 
не всі почувають себе вільними, адже 
є території, де не лише за вишиванку, а 
навіть за жовто-блакитну стрічку люди 
розплачувались життям».

Запрошений гість заходу – голова 
Державного агентства України з питань 
кіно  Пилип Іллєнко –  відзначив: «На-
шим кінематографом можна формувати 
історію. Важко уявити нашу кінемато-
графію без фільмів «Тіні забутих пред-
ків», «Захар Беркут» та інші. Сьогодні ми 
спостерігаємо, як кінематограф відіграв 
свою роль під час подій, що відбувалися 

Богдан Галайко

Сергій Дятленко



224 №1 (54) 2015 Ukrainian Studies

РЕЦЕНЗІЇ, ПРЕЗЕНТАЦІЇ

на Майдані та під час Революції Гідності. 
Українські кіномитці знаходяться зараз 
у зоні АТО, формуючи і закарбовуючи 
в пам’яті народу, в пам’яті нації постаті 
наших героїв, які захищають нашу дер-
жаву. Сьогодні кінематограф формуєть-
ся на інформаційній боротьбі. У ваших 

дослідженнях варто приділяти увагу 
 кіномистецтву, культурному формуван-
ню і подоланню постколоніальних син-
дромів».

Заступник голови Українського ін-
ституту національної пам’яті  Володи-
мир Тиліщак  у своєму виступі сказав: 
«Для того, щоб наша країна стала віль-
ною, демократичною та процвітаючою, 
нам сьогодні потрібно виправити по-
милки, які були зроблені в попередні 
роки. Сьогодні перед нами стоїть за-
вдання усвідомити нову українську 
ідентичність, яка б базувалася на від-
критій пам’яті про минуле, пам’яті, яка 
 тривалий час замовчувалась, маніпулю-
валась, і сьогодні ми розпочинаємо ро-
боту з відкриття правди про непросте 
минуле».

Андрій Іллєнко, народний депутат 
України VII–VIII скликань, підсуму-
вав: «Під час сьогоднішньої ситуації на 
Україні ми маємо боротися за незалеж-
ність України, за нашу територіальну ці-
лісність, але ми також маємо розуміти, 
що ми боремося за те, щоб Україна була 
українською, щоб на Україні була укра-
їнська мова, українська культура, щоб 
наші діти виховувалися в українському 
дусі, щоб вони знали українську культу-
ру, щоб жили цією культурою. Важливо, 
щоб ті, хто приїхав сьогодні на конкурс, 
відчули український дух і надихнулися 
на майбутні здобутки».

Після урочистого відкриття учасни-
ки Конкурсу виконали письмові роботи 
з українознавства, а також відвідали Пе-
дагогічний музей та Музей української 
народної революції 1917–1921 рр.

27 березня 2015 р. в Науково-до-
слідному інституті українознавства від-
бувся захист науково-дослідних робіт Володимир Тиліщак

Пилип Іллєнко
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та  виконання тестів з українознавства 
переможцями першого етапу Конкурсу. 

За сумарною кількістю балів, які 
отримали учні за рецензію на НДР, пись-
мову роботу та захист науково-дослід-
них робіт, визначалися переможці Кон-
курсу. Тестування з українознавства як 
самостійний вид конкурсного змагання 
передбачало окреме визначення пере-
можців.

Переможцями Конкурсу стали: Ко-
валь Ольга – учениця 8 класу Глибоць-
кої ЗОШ I–III ступенів Чернівецької обл. 
(робота «Свашки співали – весіллям 
заправляли»);  Сушко Анна   – учени-
ця 9 класу Українського гуманітарного 
 ліцею Київського національного універ-
ситету імені Тараса Шевченка (робота 
«Становлення і розвиток авіаційної га-
лузі України (до 100-річчя літакобудів-
ника В.  О.  Степанченка)»);  Юзюк Сер-
гій – учень 10 класу Матвіївського НВК 
Тернопільської обл. (робота «Вплив 
Володимира Дідовича на формування 
та збереження історичної пам’яті укра-
їнського народу»);  Смирнова Ярина  – 
учениця 11 класу Калуської гімназії Іва-
но-Франківської обл. (робота «Теорія 
пам’яті»).

Окремо серед учасників Конкурсу 
було вибрано призерів у номінаціях: учні 
9 класу – «За використання письмових 
та усних джерел та вивчення долі лю-
дей в історичному процесі», «За глиби-
ну знання етнографічного матеріалу та 
народного життя», «За глибоке знання 
культурної спадщини українців».

Регіональний розподіл призерів 
конкурсу: Волинська область – 5 робіт; 
Хмельницька область – 3 роботи; Черні-
вецька область – 3 роботи; Тернопільська 
область – 2 роботи; Донецька область – 

2  роботи; Київська область – 2  роботи; 
Івано-Франківська область – 2  роботи; 
Дніпропетровська область – 2  роботи; 
Житомирська область – 1 робота; Рів-
ненська область – 1 робота.

27 березня 2015 р., у форматі прове-
дення Міжнародного конкурсу з украї-
нознавства, відбувся круглий стіл для 
освітян та вчених «Українознавче на-
повнення змісту навчання в системі 
освіти: проблеми і перспективи»,  у 
роботі якого взяли участь співробітни-
ки Міністерства освіти і науки Украї-
ни, співробітники Науково-дослідного 
 інституту українознавства, науковці 
Інституту післядипломної педагогіч-
ної освіти Київського університету 
імені Бориса Грінченка, методисти та 
вчителі.

28 березня 2015 р. за програмою VІІІ 
Міжнародного конкурсу з українознав-
ства відбулася пішохідна тематична екс-
курсія «Місця славних та ганебних подій 
Революції Гідності». У ній взяли участь 
співробітники Науково- дослідного 

Андрій Іллєнко
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 інституту українознавства, конкурсан-
ти, вчителі та інші працівники освіти, 
що приїхали на конкурс з різних облас-
тей України.

VIII Міжнародний конкурс з украї-
нознавства для учнів 8–11 класів за-
гальноосвітніх навчальних закладів 
цього року відзначався насиченою про-
грамою науково-освітніх заходів, ціка-
вими творчими зустрічами з відомими 
науковцями, видатними діячами укра-
їнської культури, активним залученням 
до програми Конкурсу вчителів, мето-
дистів, керівників науково-дослідних 
робіт і, найголовніше, – неповторною 

 атмосферою духовного єднання всіх 
учасників, організаторів та гостей Кон-
курсу навколо ідеї глибокого патріотиз-
му, любові як до своєї держави України, 
так і до «малої» батьківщини – міста, 
селища, села. Можна з упевненістю ска-
зати, що Конкурс з українознавства є 
підґрунтям для виховання національно 
свідомого покоління майбутніх держа-
вотворців нашої держави. 

Тетяна БОЙКО
кандидат філософських наук,

завідувач відділу освітніх технологій
 та популяризації українознавства НДІУ


